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Texte de la question

M. Karim Benbrahim attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur le manque d'accompagnants des élèves en situation de
handicap (AESH) et l'interroge sur les mesure qu'elle entend mettre en œuvre pour assurer une juste
reconnaissance de cette profession. Les AESH jouent un rôle clef pour faciliter l'accueil en milieu scolaire
d'enfants en situation de handicap. Cependant, de nombreuses alertes remontent sur des difficultés de
recrutement d'AESH, entraînant un manque de moyens humains pour accompagner les élèves en situation de
handicap. Ces difficultés de recrutement se traduisent par des volumes horaires d'accompagnement insuffisants
accordés aux enfants ainsi que par des délais pour bénéficier de l'accompagnement d'un AESH jugés trop
longs. Accentuées dans certains territoires, ces difficultés de recrutement entraînent par ailleurs une disparité
territoriale préoccupante. Le manque de reconnaissance et donc d'attractivité de cet emploi semble être la
cause première des difficultés de recrutement. En effet, avec des rémunérations insuffisantes, des contrats de
travail souvent à temps partiels, des journées hachées et des conditions de travail difficiles, cet emploi, pourtant
essentiel, souffre d'un manque de reconnaissance et il apparaît nécessaire d'en améliorer l'attractivité. Il
convient par ailleurs de souligner que les mises en place d'accompagnements mutualisés s'accompagnent
souvent, du fait d'un trop faible nombre d'AESH disponibles, d'un accompagnement insuffisant au regard du
handicap auquel l'enfant scolarisé doit faire face. Alors même que le Gouvernement a annoncé l'ouverture de 2
000 postes d'AESH, des dispositions allant dans le sens d'une reconnaissance accrue des AESH apparaissent
comme nécessaires pour atteindre cet objectif. Par conséquent, il souhaite connaître les mesures
(rémunération, formation, parcours professionnels, statut, temps de travail, conditions de travail) qu'elle
envisage de mettre en œuvre pour améliorer l'attractivité du métier d'AESH et ainsi remédier à la pénurie dont
souffre cette activité.
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